

謝辭

我永遠忘不了口試結束那一天，搭乘高鐵回到高雄，列車雖然急速行駛，路途上的夜景一幕幕映在眼簾中，就如同完成論文過程中的種種情節在腦海中播放，而在的一路上，我得到很多人的幫助才能完成本論文，首先感謝指導教授林信和老師的細心及耐心的指導，寫作之初給予架構的建議，當我因工作休學再度復學，回到學校找老師時，老師不忘給我一劑強心針，鼓勵我，又在我遇到寫作瓶頸時，不斷提供我相關資料，介紹關於處理不良資產的實務專家，經過一番請教下，找出論文脈絡；論文寫作過程中有疑問之處，老師也不斷指點我寫作方向，讓我在這論文寫作過程中獲益良多，向老師學到的不只是法律知識，還有種種做人道理，這一切銘感於心，永難忘懷。感謝口試委員林恒志老師，在研三時旁聽林恒志老師的課程，瞭解金融實務與法制，並課餘時間請教林恒志老師如何搜尋中國大陸方面資訊，林恒志老師提供相關網站，於論文在寫作過程中，文獻搜集上不至有滯礙難行之處，而林恒志老師在百忙之中，撥冗口試，對於論文中疏漏謬誤之處，給予學生寶貴意見，使論文內容更加完整充實；感謝口試委員東吳大學鄭冠宇老師，給予物權法及民法相關寶貴意見，對於論文架構及疏漏謬誤之處，提供寶貴意見，彌足珍貴，永銘於心。

當我論文寫作遇到瓶頸時，感謝全球資產管理公司歐人彰先生撥空給予指教，在訪談的過程中，讓我更了解實務發展現況，給予我論文寫作的一盞明燈。另感謝蔡易廷同學，轉眼間認識有十年，雖然現在各自有工作忙碌，但是在我論文寫作時給我鼓勵，在我口試時，特地請假到口試現場支援，整理現場，幫我記載老師們提供的意見，在此由衷感謝。還有葉書秀助教，細心提醒我，口試流程及細節，而嚴若文同學在這期間，大家互相打氣，一併致謝。在這一段論文寫作期間，很感謝高雄地方法院默默支持我的同事及長官，在我不斷請假北上處理論文事宜時，幫我處理工作上的事項，尤其謝謝王俊彥法官的體諒、包容，還有方百正法官的鼓勵，因為他的一句：「以後好好寫論文」，重新開啟我論文寫作動力。

最後，感謝父母及弟弟的支持與鼓勵，陪伴著我走過論文寫作期間與所承受的壓力，隨時隨地的關心與照顧，是我精神最大的支柱。本論文之完成以及碩士學位的榮耀，應獻給我最愛的父母。

黃園芳 謹誌
民國九十九年七月
於高雄